
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
06.02.2017 
 

Sanierung des Sportheims im Waldstadion 
- Antrag des Sportvereins SV 08 Laufenburg e. V. auf Bezuschussung durch die Stadt 
- Erneuerung des Nutzungsvertrags für das Sportheim 
- Erstellung einer Richtlinie über die Förderung der Sportvereine 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat stimmt der geplanten Sanierung des Sportheimes im Waldstadion durch den SV 08 

Laufenburg e.V. im o.g. Umfang zu.  
2. Der Gemeinderat beschließt vorbehaltlich einer Förderung des Badischen Sportbundes die Gewährung 

eines Zuschuss in Höhe von 50.000,00 € sowie die Zwischenfinanzierung des vom Badischen Sportbund 
zu erwartenden Zuschusses in Höhe von 40.000,00 € und beauftragt die Verwaltung mit dem Abschluss 
einer Zuschussvereinbarung entsprechend den im Konzept beschriebenen Punkten mit dem  
SV 08 Laufenburg e.V.. 

3. Der Gemeinderat beschließt die Veranschlagung des Zuschusses an den SV 08 Laufenburg e.V. für die 
Sanierung des Sportheims in Höhe von 50.000,00 € sowie der Zwischenfinanzierung in Höhe von 
40.000,00 € im Nachtragshaushaltsplan 2017. 

4. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, mit dem SV 08 Laufenburg e.V. Verhandlungen über einen 
neuen Nutzungsvertrag für das Waldstadion aufzunehmen. Im Nutzungsvertrag sollen folgende Eckpunkte 
festgeschrieben werden: 

 Nutzungsrecht des Sportheims liegt weiterhin vorrangig beim SV 08 Laufenburg e.V.. 

 Weitere Nutzungen durch die Schulen und andere Sportvereine sind im bisherigen Umfang 
gewährleistet. Der SV 08 Laufenburg e.V. ist berechtigt, für die Mitbenutzung der Räume durch andere 
Vereine einen Kostenanteil zu verlangen. 

 Der SV 08 Laufenburg e.V. trägt für das Sportheim einschl. Gaststätte die Kosten für die Unterhaltung, 
Reinigung und Instandhaltung bis zu einem noch zu vereinbarenden Betrag. 

 Für die städtische Nutzung erhält der SV 08 Laufenburg e.V. eine pauschale jährliche Abgeltung. 
5. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mit der Ausarbeitung einer Förderrichtlinie für Sportvereine. 
 

Reduzierung der Kindergartengebühren während der Umzugsphase des Kindergartens 
Rappenstein 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Kindergartengebühr für den Monat April 2017 den Eltern, die für ihr/e Kind/er 
keinen Notgruppenplatz in Anspruch nehmen, um 50 % zu erlassen.  
 

Sanierungsmaßnahmen im Kath. Kindergarten St. Mechthild Hochsal 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat erteilt die Genehmigung für die vorgelegte Sanierungsplanung und gewährt die 
vertraglich vereinbarte Kostenbeteiligung in Höhe von 70%. 

2. Die erforderlichen Mittel in Höhe von 31.500,00 € sind in den Nachtragshaushaltsplan 2017 der Stadt 
einzustellen. 

3. Das Erzbischöfliche Bauamt wird gebeten weitere nachhaltige Maßnahmen zu prüfen. 
 

Beschlussfassung über eine außerplanmäßige Ausgabe der Stadtwerke im Zuge der 
Umsetzung der Bürgersolaranlage auf das Dach der Kläranlage 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die außerplanmäßige Ausgabe für den Abbau und Ersatz der Bürgersolaranlage in 
der erforderlichen Höhe und deren Veranschlagung im Nachtrag zum Wirtschaftsplan 2017 der Stadtwerke 
Laufenburg (Baden).   
 

Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. Vermittlung der Spenden zu. 
 


